

Обобщенные ответы на вопросы, полученные до и во время проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики в Северо-Восточном межрегиональном Управлении Росприроднадзора

Вопрос: Необходима ли актуализация категорий объектов в соответствии с «новым» Постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2020 № 2398 «Об утверждении критериев отнесения объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, к объектам I, II, III и IV категорий»?

Ответ: В случае несоответствия сведений об объекте, в т.ч. категории негативного воздействия, требованиям рассматриваемого Постановления Правительства РФ, необходимо произвести актуализацию сведений об объекте путем направления заявки.

Вопрос: Необходима ли разработка ПНООЛР для объектов II категории, если данные уже были поданы в составе декларации по действующему на данный момент проекту?

Ответ: Нормативы образования отходов и лимиты на их размещение разрабатываются юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями, осуществляющими хозяйственную и (или) иную деятельность на объектах I и II категорий, определяемых в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды (п. 2, ст. 18 ФЗ от 24.06.1998г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления») п. 2 ст. 3 ФЗ от 21.07.2014г. № 219-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды» и отдельные 2 законодательные акты. Сведения по отходам из ПНООЛР вносятся в Декларацию о негативном воздействии на окружающую среду. Действующим законодательством не предусмотрено приложение ПНООЛР к Декларации о негативном воздействии на окружающую среду. Проверка изложенных в декларации сведений будет проводиться в рамках государственного экологического надзора. Следовательно, разработка ПНООЛР для объектов II категории необходима для подачи и подтверждения сведений, поданных в Декларацию о негативном воздействии на окружающую среду.

Вопрос: В каких случаях объект негативного воздействия снимается с учета? Какие документы необходимо для этого предоставить?

Ответ: Объект негативного воздействия на окружающую среду снимается с государственного учета в случае прекращения деятельности на объекте. Согласно п. 33 Правил создания и ведения государственного реестра объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 № 572 для исключения объекта из государственного реестра юридическое лицо, индивидуальный предприниматель направляют копию акта о консервации, ликвидации объекта в территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере природопользования или орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации по месту его постановки на учет.

Вопрос. Какое административное наказание предусмотрено за разлив нефтепродуктов на земельный участок?

Ответ. Предусмотрено административное наказание по ч.2 ст. 8.6. КоАП РФ. Влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от сорока тысяч до восьмидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Также законодательством Российской Федерации предусмотрен расчет вреда, причиненный объекту окружающей природной среды –земельному участку. Расчет вреда производится в соответствии с методикой исчисления размера вреда, причиненного почвам как объекту охраны окружающей среды, утвержденной приказом Минприроды России от 08.07.2010 № 238